

Gospodărie cuprinsă de flăcări, la Urziceni

Intervenție a pompierilor din cadrul Gărzii Urziceni la sfârșitul săptămânii precedente. Militarii au intervenit pentru stingerea incendiului produs la o anexă gospodărească, din zona municipiului. Cel mai probabil, focul a izbucnit din cauza unui cablu electric neizolat corespunzător. Flăcările au distrus o parte a anexei gospodărești, precum și acoperișul acesteia. De asemenea, au fost distruse de foc o stivă de lemne și 1200 kilograme de porumb.

A descoperit pe câmp un proiectil de artilerie

În timp ce efectua muncile agricole, un bărbat din comuna Girbovi a descoperit pe câmp un proiectil de artilerie, extrem de periculos. Elementul de muniție avea un calibru de 85 milimetri. Omul a sunat de urgență la 112, iar la fața locului s-a deplasat echipa de pirotehnicieni a Inspectoratului pentru Situații de Urgență Ialomița. Proiectilul a fost ridicat de la locul unde a fost descoperit, iar apoi transportat pentru a fi distrus.

Perchezii la Giurgeni

Politiștii ialomițeni au efectuat



Cu sabia descopra capivulii

Ialomita NU ARE un plan județean de GESTIONARE A DEȘEURILOR

una irecună, administrația județeană a fost alarmată de anulul făcut de Vivani Salubritate privind intenția de măsurare a tarifelor pentru colectarea gunoșului menajer, de la 9 la 16 euro per tonă. Deși pericolul iminent a fost îndepărtat, problema de fond rămâne. La acest moment, în cadrul Ialomita nu are un plan

principiilor și obiectivelor din PNDG (...) se elaborează/realizează/revizuiesc planurile județene de gestionare a deșeurilor (PJGD) de către Consiliul Județean, în colaborare cu APM. Având în vedere că până la această dată PNGD pentru orizontul de timp 2014-2020 nu a fost realizat (...) Consiliul Județean nu a putut elabora un nou PJGD»

în deplinul dispreț al legii și fără aplicarea vreunei măsuri coercitive care să stopeze abuzurile. Concret, administrațiile publice locale au raportat închiderea gropilor de gunoi neconforme, dar au continuat să permită populației să depoziteze gunoii în aceste gropi. Când și când, atunci când suferă prafăta gropilor s-a extins nepermis de mult, aditii locali au dat foc mormanelor de de-

Județul de gestionare a deșeurilor, iar autoritățile nu au o soluție alternativă de stocare a acestora «în cazul în care operatorul va intra în faliment».

Dezastrul bate la ușă

Legislația națională și europeană prevede obligativitatea elaborării planurilor de gestionare a deșeurilor la nivel național, regional și județean. Ialomița nu are un astfel de plan, deși această obligație a fost asumată de către autorități prin Strategia de dezvoltare a județului Ialomița 2009-2020. Mai mult decât atât, recunosc autoritățile, la acest moment nu există nicio alternativă privind depozitarea deșeurilor menajere colectate de la populație în cazul în care operatorul va intra în faliment. Un raport privind situația existentă la acest moment la nivelul județului, asumat de conducerea Consiliului Județean Ialomița, confirmă această situație inacceptabilă: «Depozitul zonal conform pentru deșeurii nepericuloase din județul Ialomița are o durată de exploatare de 20 de ani și aparține SC Vivani Salubritate SA-societate cu capital privat. Funcționarea depozitului a fost copleșită în sistem integrat, cuprinzând colectarea selectivă a deșeurilor prin intermediul celor 4 stații de transfer (Balaciu, Fetuști, Tândărei și Urziceni), transportul și depozitarea la depozitul zonal conform de deșeurii nepericuloase din municipiul Slobozia. În prezent, din cauza situației financiare, SC Vivani Salubritate SA a intrat în insolvență în acest sens, Consiliul Județean Ialomița a făcut demersuri, prin înființarea repetată cu operatorul depozitului zonal, SC Vivani Salubritate SA, în vederea găsitii unor soluții pentru continuarea în condiții optime a activității acestuia. Totodată, s-au solicitat puncte de vedere la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și Agenția Națională pentru Protecția Mediului în ceea ce privește posibilitatea unei alternative la gestionarea deșeurilor municipale în cazul în care operatorul va intra în faliment. (...) De asemenea, în conformitate cu prevederile Legii 211/2011, privind regimul deșeurilor, republicată, pentru îndeplinirea obligațiilor responsabilizate gestionării deșeurilor se elaborează planul național de gestionare a deșeurilor (PNGD), iar în baza

se arată în raport.

Cifrele arată o realitate cruntă

«Pentru asigurarea serviciului de salubritate a localităților, în județul Ialomița, pe lângă operatorii economici în domeniul gestionării deșeurilor au fost înființate 7 Asociații de Dezvoltare Intercomunitară. Aceste ADI funcționează în principal în mediul rural, arondind localități limitrofe, iar infrastructura și dotarea acestora a fost realizată prin accesarea de fonduri europene PHARE CES 2004, 2005 și 2006. Numărul total al acestor operatori se ridică la 14, iar pentru 12 dintre localitățile județului nu există contracte cu operatori de salubritate» se mai arată în raport. În spatele acestor informații, Consiliul Județean Ialomița ascunde o realitate pe care oricine o poate observa cu ochiul liber. De la includerea celor 151 de gropi de gunoi neconforme, pe 16 iulie 2009, colectarea și depozitarea gunoului menajer se face haotic, încălcându-se cele mai elementare norme de mediu,

șeurii sau le-au acoperit cu pământ. Așa se face că, de-a lungul și de-a latul județului, fie vară, fie iarnă, gropile de gunoi închise în 2009 arăd permanent în timp ce autoritățile închid ochii, la unison cu comisarii Gărzii de Mediu. Aceștia din urmă, deși au atribuții clare, de-abia în anul 2015 au aplicat primele amenzi, în valoare de 300 mii de lei, pentru că «unitățile administrativ-teritoriale din județ nu respectă reglementările europene în vigoare». Despre colectarea selectivă a acestora, conform Legii 211/2011, nici măcar nu mai poate fi vorba. Și în cazul orașelor, situația constată este la fel de dramatică. Un raport public al Institutului pentru Politici Publice București care a monitorizat gradul de colectare selectivă a deșeurilor confirmă faptul că, în anul 2015, în Slobozia au fost colectate 12649 de tone, la Fetuști 7022 de tone, iar la Urziceni 4500 de tone. Dintre aceste 3 orașe, doar Urziceni a înregistrat un procent de colectare selectivă a deșeurilor de 1,18%... (A. PANAIT)



România: la cotele Europei

de 5% din deșeurile menajere. Mai mult, există localități unde gradul de acoperire cu serviciul de salubritate era cuprins între 40% și 70%. Altfel spus, procente semnificative din locuințe, dar și persoane juridice nu au contract cu societăți de salubritate și aruncă gunoiul aturea. În ceea ce privește colectarea și valorificarea deșeurilor, doar 17 din cele 103 municipii ale României colectau gunoiul pe 4 fracții (hîrtie, mase plastice, metal și sticlă), 28 de localități colectau pe 3 fracții, în timp ce în restul localităților se colectează doar pe 2 fracții sau, mai rău, nu fac niciun fel de selecție! Este și cazul majorității orașelor și comunelor din Ialomița. Vom reveni.

În 2007, cînd a aderat la UE, România și-a luat angajamentul să valorifice 50% din cantitatea de deșeuuri pe care le colectează. 8 ani mai frîziu, țara noastră a ajuns să reculeze pezeze mai puțin de 5% din deșeurile menajere, condiții în care riscă un infringement și amenzi ce pot ajunge la 200000 de euro pe zi. Acești bani vor fi suportați de la buget, adică și din taxele și impozitele ialomișenilor. O analiză realizată în 103 municipii din România, axată pe subiectul colectării deșeurilor în domeniul urban, confirmă faptul că în comunitățile urbane colectarea separată la populație încă nu funcționează. Practic, la nivelul anului 2014, în România se recuperau mai puțin

tuat, la sfîrșitul săptămînii ucute, două percheziții domiciliare pe raza comunei Giurgeni. Oamenii legii au descins în casele a doi localnici, în vîrstă de 33 și 38 de ani, unde au descoperit cantitatea de 30 kilograme de pește, din diferite specii, pe care intenționau să o comercializeze în mod ilegal. Ambii s-au ales cu dosare penale pentru comiterea infracțiunii de deținere, transport sau comercializare fără documente legale a icreilor sau a produselor din pește, obținute în urma activităților de pescuit. Cantitatea de pește descoperită a fost ridicată în vederea distrugerii.

La volan, în stare de ebrietate și fără permis

Plecat la plimbare după ce a băut cîteva pahare cu alcool, un bărbat de 37 de ani, din județul Ialomița, s-a trezit cu dosar penal. Aflați în misiune pentru supravegherea traficului rutier, polițiștii l-au tras pe dreapta pe șoferul de ocazie. Oamenii legii i-au cerut acestuia carnetul de conducere și au constatat faptul că bărbatul nu deținea permis. Întrucît emana halenă alcoolică, el a fost testat alcoolscop. Astfel, s-a constatat faptul că el avea o alcoolemie de 0,61 miligrame alcool pur în aerul expirat. În cauză s-a întocmit un dosar penal pentru conducere fără permis și sub influența băuturilor alcoolice. Tot din cauza faptului că circula fără documente legale, un tânăr de 28 de ani are acum probleme cu legea. El a fost tras pe dreapta și sancționat în cadrul acceleași acțiuni a polițiștilor ialomișeni.